



“土豪”
定制

挖掘内心需求

室内设计最重要的是运用设计理念和对空间的规划利用和组合。一个优秀的设计师是生活规划师,在设计的过程中,需要与客户进行长时间的沟通。对于高端人士来说,精神层面的追求是他们最需要“定制”的设计。

打造:设计师介绍,在他设计时,往往先要了解主人内心的美学理念。在上图的设计中,一套280平方米的双拼别墅,男主人不到40岁,独居。在主人眼里,家就是让自己无限放松的地方,可以无拘无束地随时享受生活,于是将墙壁全打掉,原来客厅的空间变成由吧台、台球桌、沙发、书架围合的空间,兼具酒吧、书吧、台球室等多种功能。张志宽表示,设计师应该上升到心理治疗师的功能,深入用户内心,挖掘其内心情感因素。

提醒:大面积住宅的住户追求的是设计对身份的认同,并通过室内设计来实现内心的精神追求和美学要求。这对设计师有极高的要求,需要具备深厚的艺术思想和对生活的感悟理解。此类定制的费用较高,往往在几十万元甚至百万元以上。

用饰物扮靓新年家居

在生活中,一些特殊人群对家居设计有特殊要求。例如,老人出于生活方便的需要,在扶手、电灯开关、门口等细节,需要更细心的设计;孩子需要更多玩乐的空间,需要有适合他身高的家具,收纳玩具等功能设计必不可少;对于高端人士来说,房子面积足够大,功能设计能够容易实现,如何体现主人的精神要求和内心想法,是设计师追求的设计内涵。

学习娱乐两不误

儿童房定制时,最重要的考虑是年龄段。如今的儿童房设计,品牌可以做到为消费者量身布置一个符合家居整体环境的儿童房。不一定要在尺寸上进行定制,更多的是在软装上的定制。因为每个孩子的性格特点各不相同,儿童家具的软装方式可以变化多样。

打造:0~3岁的孩子主要以爬为主,不需要桌椅,这时候设计的儿童空间会放在公共空间或者半公共空间,而不是私密的某个小房间。可以在公共空间,比如客厅的阳台,做一个地台。在地面铺设软质材料,空间大点的,可以在书房里做一个榻榻米,首先要保证孩子的爬行区是比较舒服的区域。如果是6岁以上的儿童房定制,就应该设置学习空间,这个年龄段的孩子和家人的互动是很重要也很关键的。在儿童房里要设计桌椅和简单的书柜。值得注意的是最好在客厅书房等公共和半公共空间里也给孩子设计小桌子,最好有和孩子一起学习的互动空间。

提醒:孩子的学习空间最好是多样的、多地点的,使孩子能随时和家长互动。如果有条件,可以定制一个专属孩子的攀爬墙,除了可以设置在儿童房里,也可以设置在花园的外墙上。



儿童
定制

童话主题游戏室

有勇敢精神、爱探险、爱折腾是男宝宝的特质,定制一个童话主题的游戏室,让孩子在玩乐与想象的空间中开拓思维。

打造:选择孩子喜欢的鲜艳色彩作为房间的主色调,空间使用上尽量保持宽敞和简洁,给孩子留出更多的活动区域。上图为设计师熙子设计的主题游戏室,阁楼和攀爬空间可以直接从上面滑下,而带有麻绳护栏的木质栈道和海盗船长造型也圆了男孩子的冒险梦。游戏室的秋千位置等孩子上学后可改为书桌或书架等形式,为以后的学习空间做了预留。

提醒:小孩子都比较好动,所以安全是最重要的,游戏空间的设计也要尽量有防磕碰功能,例如地面铺上地毡,桌子安装防护角,使用软木材质装饰等。



老人
定制

安全是首要考虑

生活中,老人的生活习惯与年轻人有很大不同,其实,老人的住宅空间同样需要定制设计,安全和安静,是老年住宅必须凸显的要素。根据博洛尼精装研究院主持的“中国居住生活方式研究”项目2013老年课题系列研究报告显示,35%的调查对象认为住宅安全最为重要,其次为日照通风、安静、方便、设备齐全。

打造:目前,老年住宅设计需要注意的要点有:地面需做防滑处理,要增加紧急呼叫设备,家具抽屉要多并方便取用,要增加夜灯方便起夜,在卫生间门框等位置增加必要的扶手,最后,空间需要根据老人需要做出适当改造,如增加门框宽度,方便轮椅进出等。设计师提醒说:“老年住房定制设计,最重要的是在细节上注意。”比如,老人与子女同住,老人的房间密封性、隔音效果要好,不宜将影音设备放在老人房间或者设备声音过大,影响老人休息。老人房间内避免使用地砖等易滑建材;除了在床边、洗手间安装专业的紧急呼叫设备,老人一般视力不好,可以通过多设灯源和多设开关的方式方便照明。

提醒:对于老年人来说,药品一般种类多、数量多,需要有专门的抽屉等收纳空间,分门别类存放,避免“吃错药”的危险。此外,老人的房间应该是通风、日照俱佳的房间,保证老人居住心情舒畅。

(冯静)